
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  97 Registro  Delibere                                             COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Comunicazioni seduta del 12 Dicembre 2022;

L’anno DUEMILAVENTIDUE, il giorno 12 del mese di Novembre alle ore 17:45 in sessione
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI     

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI      

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Vice  Segretario   Dott. Giuseppe Interlicchia

  

Il  Presidente Scozzarella constatata  la  presenza  del  numero legale,  dichiara aperta  la  seduta  e
propone quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri  D’Angelo,Telaro, Greco;

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente.

Entra il Consigliere/ Assessore Auzzino ( ore 17:45)

Presenti: 9

Entra l’Assessore Scarlata ( ore 17:46)
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o.d.g. 1) Comunicazioni seduta del 12 Dicembre 2022;

Viene acquisito agli atti il Decreto Sindacale di nomina quale Vice- Segretario del Dott. Giuseppe
Interlicchia;

Il  Consigliere Bruno:  chiede delucidazioni  in  merito  al  mal  funzionamento della  caldaia  della
scuola, chiedendo la sostituzione della stessa o un intervento risolutore.

Chiede inoltre informazioni sui progetti  votati  dai cittadini per la Democrazia partecipata.  Invita
l’Amministrazione  Comunale  a  realizzare  il  progetto  risultato  il  più  votato  che  riguarda  la
piantumazione di alberi .

Entrano  il Sindaco e l’Assessore Arena ( ore 17:52)

Il Presidente riferisce di una pec a nome dell’Assessore Cutrona la quale non potrà intervenire per
motivi personali.

La Consigliera Greco :  Lamenta la mancata pulizia del cimitero e richiede inoltre intervento  per
risolvere  il  problema  dei  termosifoni  della  scuola,  lamenta  inoltre  assenza  di  alberi  nella  villa
Falcone  e  Borsellino  e  si  dimostra  contraria  ai  lavori,  riguardo  alle  variazione  di  bilancio  non
comprende perché si parla di variazioni di bilancio non approvate nella seduta del 29 Novembre
2022 riferendosi agli eventuali mancati pagamenti delle tredicesime del personale dipendente;

Il Consigliere Capuano:  Lamenta l’abbandono dell’aula da parte dei consiglieri comunali  nello
scorso  consiglio  comunale  prima  dell’approvazione  della  variazione  di  bilancio  connessa  agli
stipendi del personale, ed allega documento indirizzato al Commissario ad Acta:
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Il Consigliere Capuano richiama infine all’assunzione di responsabilità;

La Consigliera D’Angelo Si dice  d’accordo con il consigliere Bruno in merito alla democrazia
partecipata ed evidenzia come il progetto più votato sia quello della piantumazione degli alberi. Per
le  variazioni  sostiene  che  sia  l’Amministrazione  Comunale  a  voler  creare  debiti,  “  non accetto
lezioni di moralità e burocrazia da nessuno, giorno 30 Novembre non c’erano ne il Segretario, ne il
Vice- Segretario nominata con decreto e quindi non poteva consumarsi il Consiglio Comunale”.

Il Presidente   fa notare come il Responsabile del Settore Economico Finanziario fosse in malattia
giorno 30 Novembre, con regolare certificato medico.

La Consigliera D’Angelo  chiede venga inviato il presente deliberato unitamente al comunicato del
consigliere Capuano, al Commissario ad Acta.

Il Vice- Segretario fa presente come ogni consigliere comunale in totale autonomia tramite propria
PEC istituzionale possa inviare ogni osservazione agli Enti competenti, oltre che  al Commissario ad
Acta.

Il Sindaco interviene chiarendo i dubbi sulla villa Falcone- Borsellino, sulla democrazia partecipata
per progetti e preventivi, invitando alla presentazione delle  interrogazioni e non a discuterne nel
punto comunicazioni. Sul tema variazioni di bilancio- assestamento, precisa che tutti i consiglieri
erano a conoscenza dell’assenza del Segretario per la seduta  del 30 Novembre. 

Il Presidente  ricorda che i consiglieri hanno facoltà di rinunciare ai termini previsti del TUEL per il
Bilancio 2022/24 come gli altri consiglieri che hanno presentato il documento al Commissario ad
Acta, facoltà e non obbligo.

Consigliere Auzzino : “Il problema caldaia verrà risolto in tempi brevi, perché è interesse di tutti
garantire le migliori condizioni ai ragazzi e ai docenti della scuola”.
Risponde inoltre sul problema cimitero e precisa che la pulizia dei singoli loculi non possa ricadere
sull’Amministrazione Comunale, a cui compete quella generale.

Il Consigliere Draià  Riprende la discussione sulla variazione in linea con quanto detto dal Sindaco
e dal consigliere Capuano, richiama alla responsabilità nei confronti dei dipendenti comunali.

Il Consigliere Telaro sul tema variazioni di bilancio precisa come, la stessa fosse presente nelle
sedute di consiglio comunale in cui sono state trattate e ricorda la sua intenzione di voto favorevole
per senso di responsabilità.

La Consigliera D’Angelo interviene sul tema arretrati contrattuali non ancora previsti fino a Luglio
ed inseriti solo da richiesta dei Revisori dei Conti, aggiunge che, anche nel mondo della scuola non si
sa quando verranno liquidati. Richiama alla dignità e al rispetto per ciò che concerne la vicenda della 
lapide intitolata a Francesco Lanza.

Il Consigliere Bonanno interviene associandosi alle dichiarazioni dei consiglieri  Bruno e D’Angelo
in merito alla Democrazia Partecipata e al discorso che riguarda il cimitero comunale.
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Il Consigliere Draià  Ribadisce che per la variazione di bilancio è stato fatto mancare il numero
legale in maniera strumentale risolvendo la questione senza portarlo in votazione.

Il Consigliere Bruno cita “ Nenni” nel suo intervento ed evidenzia i problemi di presenza/assenza
dei consiglieri nelle sedute. Parla del comunicato dei consiglieri trasmesso al Commissario ad Acta.
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CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                   IL VICE SEGRETARIO       
f.to D’Angelo Filippa                 f.to Geom. Scozzarella Enrico     f.to Dott. Giuseppe Interlicchia

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  16-12-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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